
ZÁŘÍ 2021

Společenská  rubrika
Životní jubileum oslaví

Anna Svobodová 93 let

Anna Lesonická 70 let

Olga Svobodová 68 let

Marta Lazarová 68 let 

Olga Krajčovičová 67 let

Marie Novotná 65 let

Gratulujeme a přejeme všechno nejlepší!

Odvoz odpadu

Papír pondělí 6. září 37. týden

20. září 39. týden

Plast úterý 7. září 37. týden

21. září 39. týden

Směsný odpad úterý 14. září 38. týden

28. září 40. týden
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Městský úřad Andělská Hora informuje
Právní služby 

Právní služby jsou určeny občanům Andělské Hory a Pusté Rudné.
Právní  služby  jsou  poskytovány  na  MěÚ  Andělská  Hora  v  zasedací
místnosti vždy od 15.00 do 17.00 v těchto dnech: 

13. září 2021 11. října 2021 8. listopadu 2021

13. prosince 2021
Miroslav Novotný, starosta

Pouť ke sv. Anně
V měsíci červenci proběhla na Anenském vrchu pouť ke svaté Anně.

Tato akce je již tradiční a účastní se jí mnoho poutníků. Chci touto cestou
také poděkovat našemu panu faráři a panu faráři z Vrbna pod Pradědem,
kteří   odsloužili nádhernou mši svatou. Děkuji také p. Janu Markovi a pí
Kateřině  Bujnochové  za  krásnou  výzdobu  kostela.  Za  krásnou  hru  na
varhany děkuji p. Mgr. Leoši Sekaninovi, který nám vždy krásně hraje a
vede nás při mši „svou“ hudbou. 

Na závěr děkuji našim hasičům za odvoz poutníků a děkuji rovněž
pracovníkům města za přípravu a organizaci pouti.

Miroslav Novotný, starosta

V sobotu 24. července 2021 proběhla již tradiční Anenská pouť ke
kostelu  sv.  Anny  na  Annaberg.  Bohužel  i  letos  proběhla  pouť  bez
doprovodného programu - dechovka, skákací hrad, občerstvení atd. Přesto
přišlo nemalé množství poutníků z různých koutů naší republiky. Třeba až z
Příbrami. Křížovou cestu vedl náš pan farář Karel Rechtenberg. Mši svatou
celebroval páter Miroslav Horák z Vrbna pod Pradědem. 

Jsem  ráda,  že  naše  poutní  místo  „žije“  a  není  to  jen  prázdný,
opuštěný a chátrající kostel. Díky za to.

2



ZÁŘÍ 2021

Děkujeme  panu  Markovi  za  přípravu  i  výzdobu  kostela;  panu
Sekaninovi za doprovod na varhany a všem dalším, kteří  se zasloužili  o
úklid a pomoc s přípravou, také hasičům za odvoz občanů ke kostelu.

Kateřina Bujnochová, zastupitel 
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Sportovní odpoledne Mgr. Jana Váni
Ve čtvrtek 12. 8. 2021 ve 14.00 hod. se u nás na víceúčelovém hřišti

odehrál první ročník sportovního dne mládeže s TAJV Mgr. Jana Váni. Tato
akce byla velice zajímavá a děti se aktivně zapojily do soutěží. Jen doufám,
že příště se zúčastní více dětí.  Rodiče,  kteří  se zúčastnili  byli  nadšeni a
spokojeni  s výkony  svých  dětí.  Děkuji  našim  hasičům  za  zajištění
občerstvení  pro  účastníky  akce  a  děkuji  také  našim  pracovníkům  za
přípravu akce.

Miroslav Novotný, starosta
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Slovo zastupitele….
Vážení spoluobčané,
Minulým příspěvkem jsem pouze doložil  názory ostatních občanů

obce, kteří nechtějí čelit tomu, že budou označení jako „škůdci obce“. Mě
je to srdečně jedno a moje názory na to čemu se říká „vedení obce“ jsou
konstantní (černé skládky, neschválený prodej obecního majetku, doživotní
pronájmy obecního majetku,  neinformování zastupitelů,..)  To,  že nebudu
oblíben, je pro mě asi stejně důležité, jako růst vlasů. 

Jedna věc mě ovšem potěšila. Vedení bylo viděno po mnoha letech
v lesích.  Co je  horší,  je  to,  že  se  snaží  vzbudit  dojem,  že  občan,  který
poukázal  na  činnost  v lesích  očerňuje  pana  J.D.  ml.  Opak  je  pravdou.
Zatímco bylo obci  v loňském roce vykázáno určité množství  vytěženého
dřeva, pan J.D. ml. doložil množství skutečně odvezené, a ještě to všechno
zaplatil (lze doložit účetně). Takže o jeho poctivém přístupu já nepochybuji.

A ještě jedna věc. Pokud si rozumný občan dá dohromady dvě a dvě,
dojde  k velmi  zajímavým  zjištěním.  Já  věřím,  že  už  mnoho  občanů
prozřelo. Uvidíme. 

A nedejte  na  informace  o  mých  záměrech.  Pokud  by  naše  obec
prosperovala  a všechno probíhalo jak má,  myslíte  si,  že by bylo o čem
informovat? 

Třeba příště vyhodnotíme slovník několik cizích slov, jako např:
- Služební auto

- Pracovní doba

- Být vidět jednou za 4 roky,  apod.
Nebojte se,  to  nejsou sprosté  výrazy,  ale  dá se okolo nich dlouze

polemizovat.
Mějte se krásně, hlavy vzhůru, protože se blíží vánoce a příště.

Ing. Ladislav Langer, zastupitel
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Informace k     volbám do Poslanecké sněmovny Parlamentu  
ČR ve dnech 8. a 9. října 2021

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR vyhlásil  prezident
České republiky svým rozhodnutím publikovaným ve Sbírce zákonů pod
číslem  611/2020  Sb.  Volič,  který  se  nebude  zdržovat  v  době  voleb  do
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (dále jen „Poslanecká sněmovna“),
konaných ve  dnech  08.  a  09.  října  2021,  ve  volebním okrsku  v  místě
trvalého  pobytu,  může  hlasovat  za  podmínek  stanovených  zákonem  č.
247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu ČR a o změně a doplnění některých
dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o volbách do
Parlamentu“) na voličský průkaz. Na základě ustanovení § 6a odst. 3 písm.
a) zákona o volbách do Parlamentu voličský průkaz opravňuje k zápisu do
výpisu ze zvláštního seznamu ve dnech voleb do Poslanecké sněmovny v
jakémkoliv  okrsku,  popřípadě  zvláštním  volebním  okrsku.  Způsob  a
podmínky  vydání  voličského  průkazu  jsou  uvedeny  v  ustanovení  §  6a
zákona o volbách do Parlamentu.

Žádost o voličský průkaz lze podat
osobně do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů nebo

zvláštního seznamu voličů (tj. do 6. 10. 2021 do 16:00 hodin), a to
u paní Ing. Jitky Eichlerové v kanceláři MěÚ v Andělské Hoře. Při
podání  žádosti  je  žadatel  povinen  prokázat  pověřenému
zaměstnanci svou totožnost občanským průkazem nebo cestovním
pasem ČR.

písemným podáním v listinné podobě - opatřené úředně
ověřeným  podpisem  voliče  (ověření  podpisu  je  osvobozeno  od
správního  poplatku)  doručeném  na  MěÚ  v Anělské  Hoře
nejpozději do 29. srpna 2021 do 16.00 hodin.  

podáním  učiněným  v  elektronické  podobě zaslané
prostřednictvím datové  schránky  dd3bytd,  doručené
nejpozději do 29. srpna 2021 do 16.00 hodin.    
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Městský úřad může voličský průkaz vydat nejdříve 15tý den přede
dnem (tj. 23. 09. 2021),a to osobně do rukou voliče nebo osoby, která se
prokáže  plnou  mocí  s  úředně  ověřeným  podpisem,  případně  může  být
voličský průkaz zaslán voliči poštou. Lze jej také zaslat na základě žádosti
voliče i na adresu zastupitelského úřadu, kde se volič rozhodl hlasovat.

Podle  ustanovení  §  19  odst.  5  věty  druhé  zákona  o  volbách  do
Parlamentu  je  volič,  který  se  dostavil  do  volební  místnosti  s voličským
průkazem, povinen tento průkaz odevzdat okreskové volební komisi, ta jej
přiloží k výpisu ze zvláštního seznamu voličů.

Vážení voliči, jestliže budete volit na voličský průkaz, připravila
jsem pro Vás na webové stránky našeho úřadu tyto tiskopisy: - Žádost
o  vydání  voličského  průkazu  a  Plnou  moc.
Odkaz:  www.andelskahora.info,  pravá  strana  lišty,  sekce  „VOLBY
2021“.

Při  ztrátě  nebo  odcizení  voličského  průkazu  nelze  vydat
duplikát.

Termíny 
·         31. 12. 2020 - začátek podávání žádostí
·         29. 08. 2021 - konec lhůta pro podání písemné žádosti
·         06. 10. 2021 - v 16:00 hodin - konec lhůty pro osobní podání

žádosti
 Za MěÚ v Andělské Hoře, Ing. Jitka Eichlerová

 

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič  může  požádat  ze  závažných  (zejména  zdravotních)  důvodů

obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl
hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního
okrsku,  pro  který  byla  okrsková  volební  komise  zřízena.  V takovém
případě okrsková volební komise vyšle k voliči  dva své členy s přenosnou
volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky.
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Na základě výše uvedených skutečností mohou tito voliči z Andělské
Hory a místní části Pusté Rudné, požádat osobně na MěÚ v Andělské Hoře
nebo telefonicky (kontakt 724 179 586, 554 737 030) o možnost hlasovat
mimo volební místnost do přenosné volební schránky.

Za MěÚ v Andělské Hoře, Ing. Jitka Eichlerová

Vláda České republiky dne 14. června 2021 schválila návrh zákona o
zvláštních  způsobech  hlasování  ve  volbách  do  Poslanecké  sněmovny
Parlamentu  České  republiky  v  roce  2021.  Dne  7.  července  2021  návrh
zákona  schválila  Poslanecká  sněmovna  (sněmovní  tisk  č.  1242)
a postoupila ho Senátu (senátní  tisk 130).  Senát  návrh schválil  ve  znění
postoupeném  Poslaneckou  sněmovnou  dne  21.  července  2020.  Zákon
putuje k podpisu prezidentu republiky a následně bude vyhlášen ve Sbírce
zákonů.

Zákon umožní hlasovat ve volbách do Poslanecké sněmovny 2021 i
osobám, jimž bude v době voleb nařízena karanténa nebo izolace z důvodu
onemocnění  covid-19.  Zákon  též  umožní  hlasování  voličům umístěným
v zařízeních, která byla rozhodnutím krajské hygienické stanice uzavřena.

POZOR: zvláštní způsoby hlasování se použijí, bude-li dne 15. září
2021  trvat  stav  pandemické  pohotovosti  nebo  nouzový  stav  vyhlášený
alespoň pro část území České republiky z důvodu ohrožení zdraví šířením
onemocnění covid-19.

Pro výše uvedenou skupinu voličů se zavádí tři možnosti zvláštního
způsobu hlasování:

·         Hlasování  ze  silničního motorového  vozidla  u  volebního
stanoviště (tzv. drive-in hlasování) - tato volební stanoviště budou zřízena
pro  každý okres.  Stanoviště  budou uzpůsobena pro  průjezd  motorového
vozidla. Takto může volič hlasovat ve středu ve volebním týdnu (6. října)
od 8 do 17 hodin.

·         Hlasování  v pobytovém  zařízení  sociálních  služeb,  které
bylo  uzavřeno -  pokud  krajská  hygienická  stanice  nahlásí  uzavřená
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zařízení  na  svém  území  krajskému  úřadu,  ten  do  nich  vyšle  speciální
komisi  pro  hlasování.  Takto  hlasovat  bude  možné  od  čtvrtka  (7.  října)
volebního  týdne  od  8  hodin  do  pátku  volebního  týdne  (8.  října)  do  18
hodin.

·         Hlasování do zvláštní  přenosné volební schránky -  pokud
volič  v nařízené  karanténě  či  izolaci  nemůže  využít  drive-in  hlasování,
může do čtvrtka volebního týdne (7. října) do 20 hodin oznámit krajskému
úřadu, že žádá příjezd speciální komise pro hlasování s přenosnou volební
schránkou.  Toto  hlasování  bude  probíhat  od  pátku  volebního  týdne  (8.
října) od 8 hodin do soboty volebního týdne (9. října) do 14 hodin.

Zvláštní  způsoby hlasování  budou  zajišťovat  v rámci  jednotlivých
krajů speciální hlasovací komise složené ze tří osob jmenovaných ředitelem
příslušného krajského úřadu; také sčítání takto odevzdaných hlasů provede
zvláštní sčítací komise u krajského úřadu. Umístění volebních stanovišť a
kontakty  na  krajské  úřady  pro  zažádání  o  zvláštní  přenosnou  volební
schránku zveřejní krajské úřady 15 (umístění), resp. 10 (kontakty) dní před
prvním  dnem  voleb.  Uvedené  informace  budou  též  zveřejněny  na
webových stránkách MV.

Odbor voleb, aktualizováno dne 22. července 2021
Použitý zdroj informací:   (mvcr.cz)  

Za MěÚ – Andělská Hora, Ing. Jitka Eichlerová

Příspěvky občanů 

Poděkování
Rádi  bychom tímto  poděkovali  SDH Andělské  Hory  za  ochotu  a

vstřícnost  při  odvozu na Anenskou pouť a zároveň včasnému zásahu na
chalupě při likvidaci vosích hnízd. 

Mnohokrát děkujeme. 
Dagmar a Jan Patrovští
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Zahradnické okénko aneb co nás čeká v   září  
Přesto, že nás ještě zajisté čekají hezké dny plné sluníčka, již je znát,

že se citelně ochlazuje. Však také zářijová teplota běžně klesá pod 14°C.
Ubývá hodin slunečního svitu a den se zkracuje až na 11,44 hodiny. Dá se
zde najít  určitá  paralela  s  květnovým teplotním vývojem.  Dokazují  to  i
některé rostliny, které v květnu kvetly a nyní vykvétají znovu. 

Užitková zahrada
Na zahrádce je září zejména ve znamení sklizně. Sklízíme ovoce i

zeleninu. Ti zkušenější pěstitelé však sklízejí již minimálně podruhé. Záleží
na posloupnosti jednotlivých plodin, výběru odrůd apod. Uvolněné záhony
bychom neměli nechávat zcela nevyužité.

Začínáme s bělením řapíkatého celeru, postupujeme přitom podobně
jako  při  pěstování  pórku,  kdy  zčásti  nakopčíme  zeminu  k  nadzemním
částem rostlin. Takto necháme přibližně tři týdny, poté sklidíme.

Na rajčata ještě můžeme aplikovat chemický nebo přírodní postřik
proti  plísni,  abychom si  ještě mohli  dopřávat  dozrávání  chutných plodů.
Definitivním koncem pro rajčata je  jejich přemrznutí.  Nezralá rajčata  je
možné před příchodem mrazíků sklidit a uskladnit v bytě na parapetu nebo
v papírových krabicích, kde nám ještě dojdou.

Pokud jsou fazolové lusky určené pro sklizeň na semeno suché, je
čas je sklidit.

Pekingské  a  čínské  zelí  jsou  ve  vrcholné  fázi  růstu.  V  případě
potřeby vydatně zaléváme a ještě také přihnojíme.

Také kadeřávek ještě narůstá a potřebuje dost vody i živin. Podobně
je to s pozdními kedlubnami a také tuřínem.

V první dekádě září vyséváme ozimé odrůdy hlávkového salátu.
Pokud pěstujeme tykve, je třeba plody včas sklidit, aby je nepoškodil

mráz, na který jsou velmi citlivé.  Na dobře větraném, bezmrazém místě
vydrží tykve a cukety až do vánoc.

Máme-li prázdné pařeniště, stihneme ještě jednu várku ředkviček. Je
třeba vybrat rychle rostoucí odrůdy.
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Do poloviny měsíce můžeme ještě vysévat kozlíček polníček, který
budeme sklízet na jaře.

Nejpozději  na  začátku  září  musíme  sklidit  cibuli  pěstovanou  ze
sazečky i  ze semen. Je potřeba ji  nechat  řádně obeschnout a zavěsit  po
menších svazcích. Natě odstraňujeme po jejich zaschnutí.

Saturejku z pozdních výsevů sklidíme a usušíme do půlky září. Také
listy  libečku  na  sušení  sklízíme  nyní.  Podobně  sklidíme  druhou  úrodu
majoránky.

Kdo chce během zimy sklízet pažitku, přesadí nyní několik trsů do
kořenáčů. V nich je třeba nechat pažitku lehce promrznout. Po přenesení do
tepla a zalití začne narůstat.

V září sklízíme většinu jádrového ovoce. Česané ovoce ukládáme do
lísek v jedné vrstvě stopkou dolů. Češeme velmi opatrně a nesmíme stopku
vytrhnout. Padané a natlučené ovoce dáváme zvlášť k rychlé spotřebě nebo
moštování.  Na  stromech  ani  pod  stromy  nenecháváme  chorobami
poškozené ovoce.

Sklízíme  také  peckoviny,  především  slivoně  a  pozdní  odrůdy
broskvoní.

Okrasná zahrada
Na okrasných záhonech kvetou listopadky, jiřinky, ocúny, hvězdnice.

Dokvétají některé letničky a balkonové květiny.
Nastala doba pro přesazování lilií, kromě lilie bělostné, kterou jsme

přesadili v srpnu.
Kdo chtěl  přesadit  nebo vysadit  kosatce,  má nejvyšší  čas,  aby do

zimy řádně zakořenily a nevytáhl je mráz.
Vysazujeme většinu drobných, na jaře kvetoucích cibulovin, kromě

modřenců, sněženek a talovínů, které jsou v zemi již od srpna.
Kromě trvalek, které ještě kvetou, můžeme nyní většinu z nich sázet,

přesazovat a dělit trsy.
Záhonové chryzantémy musíme v případě potřeby zalévat.
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Do  konce  první  dekády  bychom  měli  vysadit  některé  dvouletky,
hlavně macešky, pomněnky a sedmikrásky.

V září  sklízíme hlízy mečíků.  Od hlíz odlomíme nadzemní část  a
hlízy umístíme do dobře větrané místnosti, aby oschly.

Během  září  ukončíme  letní  pobyt  v  zahradě  všem  letněným
pokojovým  rostlinám.  Zkontrolujeme,  zda  si  domů s  nimi  nepřenášíme
některé choroby a škůdce.  Druhy,  které vyžadují  chladnější  přezimování
(oleandr,  olověnec,  agáve  atd.),  umístíme na  chodbě,  ve  světlém sklepě
apod.

Balkonové rostliny, které chceme přezimovat, již zaléváme střídměji
a nepřihnojujeme. Jen tak jejich pletivo dobře vyzraje.

Vánoční  kaktus  můžeme  nechat  ještě  pár  dní  venku  a  trochu  jej
potrápíme suchem, dokud nenasadí na květ.

Silné rostliny prvosenky bezlodyžné můžeme přesadit během září do
květináčů. V chladnějších místnostech bude krásnou ozdobou.

Průběžně sklízíme květiny určené k sušení.  Pokud správný termín
zmeškáme, květy změní barvu a dříve se rozpadnou.

Jiřinky a dosny před prvními mrazíky zkrátíme, hlízy vykopeme a
uskladníme v nádobách ve sklepě nebo jíné chladné a temné místnosti.

Alena Jáklová a Pavla Keilingová, občanky Andělské Hory

Světelská  pohoda 
Kurz keramiky

Jste  srdečně zváni  na  již  tradiční
KURZ KERAMIKY, který se koná v pátek
10. září 2021 v přístavbě MŠ ve Světlé
Hoře od 17.00 hod. 

Monika Vilimcová
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Základní škola v Andělské Hoře informuje

Letní prázdniny jsou za námi a máme před sebou nový školní rok
2021/2022. Velmi si přeji a doufám, že tento školní rok nebude probíhat ve
stejném režimu jako ten předešlý. 

Během července a srpna probíhaly ve škole opravy různého druhu,
především pak stěhování třídy IV. A do nových prostor na hlavní budově,
vytvoření prostor poobědové družiny a hlavní družiny na budově 1. stupně.

V 1.  pololetí  nového školního  roku se  naši  žáci  budou muset  dle
doporučení MŠMT obejít bez mimoškolních soutěží. Různé soutěže a akce
v rámci školy budou rovněž na základě hygienických a protiepidemických
pravidel omezené. 

Stejně jako v loňské roce se bohužel na základě doporučení MŠMT
neuskuteční slavnostní zahájení školního roku, které bylo naplánováno 1.
září 2021. 

Co se týká úhrady školného, stravného v MŠ a stravného v ZŠ, od
letošního  školního  roku  bude  vyžadována  úhrada  bezhotovostním
způsobem.
Kontakty: tel. č. 554737031 – Základní škola Andělská Hora

 klapka 12 – ředitel školy 
 14 – sborovna 1. – 4. ročníku 
 15 – sborovna 5. – 9. ročníku 
 16 – školní družina 
 17 – školní jídelna 

13
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Pokud nezvolíte žádnou klapku, bude vás dále navádět automat nebo
budete spojeni do kanceláře. 
Mobilní telefony: (T-Mobile): 

 603 717 216 - ředitelna ZŠ 
 603 854 930 - učitelé 1. stupně 
 734 454 953 - učitelé 2. stupně
 604 275 474 – školní jídelna  
 736 411 112 - školní družina 
 728 528 097 - Mateřská škola Světlá Hora 

e-mail: 
 zsandel@gmail.com (ZŠ), 
 mssvetlahora@gmail.com (MŠ). 
 sj.a.hora@gmail.com (školní jídelna)

Všechny  zde  uvedené  kontakty  najdete  na  našich  webových
stránkách: www.zsandel.net .

Vedení školy přeje našim žákům, aby se jim v novém školním roce
dařilo  podle  jejich  představ,  pedagogům  pevné  nervy  a  všem
zaměstnancům školy klidnou atmosféru při jejich práci.

Ing. Radek Peňáz, ředitel školy
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Farnost Andělská Hora informuje
Vážení občané, dovoluji si vám oznámit, že v neděli 15. srpna 2021

ve věku nedožitých 96 let  zemřel  Mons.  Antonín Pospíšil,  jehož jméno
mnozí z vás naleznou na křestních listech či upomínkách na církevní sňatek
z let 1968 - 1977, kdy působil ve farnosti  Andělská Hora. Za svůj život
mnohokrát  zažil,  že  mu  někdo  bral  jeho  svobodu.  Vnitřně  však  zůstal
svobodný  a  věrný  svému  přesvědčení.  Celý  svůj  život  obětoval  službě
lidem ke slávě Boží. Za jeho práci ho v roce 2010 odměnil i papež Benedikt
XVI., když ho jmenoval kaplanem Jeho Svatosti (čestný titul Monsignore).
V naší farnosti je vzpomínán jako úžasně pokorný a pracovitý člověk, který
měl rád lidi.

Pro více informací jeho zajímavého života odkazuji na internet: 
https://www.pametnaroda.cz/cs/pospisil-antonin-20180621-0

Karel Rechtenberg, farář 

15

První svaté přijímání 1. 6. 1969 v Andělské Hoře



ZÁŘÍ 2021

SDH Andělská Hora informuje
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Ohlédnutí za historií

Okrsek Andělské Hory
Narozeniny v říjnu:
93 dne 10. 10. Rudolf  Jursitzka,  Hölderlinova  ulice  20,

71088 Holzgerlingen; dříve: Schöngasse 29
66 dne 22. 10. paní  Sonja  Fink,  Freundpolz  7,  87509

Immenstadt
Všem našim oslavencům přejeme Boží požehnání z celého srdce!

Drazí občané a rodáci Andělské Hory,
Volby se budou konat zde v září v Německu - v Oldenburgu, městě,

ve kterém žijeme, bude znovu zvolen i starosta. Dovedete si představit, že v
tuto chvíli téma "Kdo je volen, jak bude řízen (na příslušné úrovni)? Bude
to pro nás občany lepší nebo horší, nebo to bude pokračovat jako předtím?"
"Jaké to bylo v Andělské Hoře? Co se o tom můžeme dozvědět?" probíhají
debaty a ptali jsme se i sami sebe. Můj manžel provedl nějaký výzkum - a
našel  na toto téma tři  zdroje;  jeden z nich pochází  z osobních záznamů
mého dědečka: tam je to opět, přímé spojení s Andělskou Horou!

"54. O obecní správě a jejích vyšších správách (od roku 1867)
Jako  starostové od  roku  1932  N.  Sperl  (kvůli  rodinné  historii

v Bruntále se stal nemožným, a proto doporučil otec zemského okrskového
radu jménem Sperl,do funkce starosty města Andělské Hory).

Ve  snaze  skoncovat s  narušenou  dluhovou  ekonomikou  a  vlivem
zásahu státního úřadu v Brně, obrátil většinu zástupců města proti němu;
onemocněl  se  žlučníkem,  nahradil  ho  Hugo  Weichwald,  jehož  zásahem
státní úřad v Brně důkladně zkontroloval ekonomiku města a v roce 1936
radu  města  rozpustil  za  bezohledné  zadlužení.  Vysloužilý  prof.  Rudolf
Hartel  byl  nejprve  jmenován  administrativním  komisařem,  později
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starostou. Od roku 1941 starý sedlák Josef Lechner jako administrativní
komisař,  od  roku  1944 jako  poslední  německý  starosta  se  jmenovaným
obecním úřadem městský podnik až do 7.5.1945. "

Zdroj:  Adolf  Kühnel:  Moje  rodné  město  Andělská  Hora,
Memmingen 1962, výňatek z kap. 54 (bez informací o stránce)

"Dne 18. 9. 1937 vydává nově jmenovaný vládní komisař Rudolf
Hartel obyvatelům města Andělská Hora, následující vyhlášku:

Obyvatelé města Andělské Hory,
Dekretem okresního  úřadu v Bruntále,  ze  dne  9.9.  1937 jsem byl

jmenován  vládním  komisařem  města  Andělské  Hory  a  legálně  pověřen
řízením městských záležitostí v
Andělské Hoře,  dokud nebude
nová  městská  správa  legálně
zvolena.

Dnes  převezmu  tuto
odpovědnou  kancelář  a
povedu ji na základě zákonů a
předpisů  věrných  tradicím
mých  předků.  Rozhodnutí
autority  bude  vyžadovat
největší  úsilí  a  nejvyšší  ochotu  a  oběť  nás  všech.  Budu  nucen  těchto
vlastností využít.

Možná  jsou  některá  má  opatření  interpretována  jako  krutost;
nicméně, nejsem ani zdaleka nikomu způsoben zbytečnou bolest. Pohoda
všech obyvatel města mě bude vést při mých rozhodnutích.

Abych  vám  poradil  s  obtížnými  otázkami,  pozvu  ekonomické
organizace  nebo  vhodné  osobnosti  města  a  požádám  vás,  abyste  tyto
pozvánky  přijali.  Námitky  proti  jakémukoliv  z  mých  rozhodnutí  jsou
k dispozici všem oprávněným osobám města v rámci zákonů a příkazů. Ve
všech případech musí být předloženy písemně.
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Žádám vás, abyste byli v klidu a pořádku a mohli dozorovému úřadu
dokázat,  že  obyvatelé  města  Andělské  Hory  chápou  toto  mimořádné
opatření, které o to lépe vyhovuje zachování normálních podmínek.

Úřední hodiny pro stranická sdružení (sudetoněmecké strany) jsou
stanoveny na všechny pracovní dny od 8:00.  do 12:00.,  odpoledne jsme
mimo provoz, s výjimkou naléhavých případů.

Vklady  do  městské  pokladny  lze  vkládat  ve  všední  dny,  zatímco
výplaty budou vypláceny vždy mezi 9:00 a 11:00. Své úřední hodiny jako
vládní komisař města Andělské Hory, mám po všechny pracovní dny od 10
do 11. v kanceláři na radnici.

V Andělské  Hoře,  dne  18.9.1937,  Ing.  Rudolf  Hartel,  i.P.  (vládní
komisař) "

Zdroj:  Gedenkbuch  des  Pfarrsprengels  Engelsberg od  roku  1899
(záznam z roku1937) 

(„Kniha pamětí faráře Andělské Hory, od roku 1899“, záznam z roku
1937)

"… Po mém odchodu do penze jsme se 29. října 1928 přestěhovali
do Andělské Hory.

V  roce  1934  jsem  byl  jmenován  do  městské  finanční  komise  v
Andělské Hoře, takže jsem se sešel se členy městské správy. 

V  červenci  1937  jsem  byl  jmenován  vládním  komisařem  města
Andělské Hory, po rozpuštění městské rady.

V červenci 1938 jsem byl zvolen starostou na kandidátce sudetské
německé  strany,  ke  které  všichni  členové  nově  zvolené  městské  rady,  s
výjimkou  dvou,  patřili  k  jiné  straně.  Mojí  největší  starostí  byly  finance
města. K dispozici byly dluhy ve výši 4,5 milionu korun českých. Na státní
správě v Brně jsem dosáhl toho, že úroky a splátky byly převzaty různými
půjčkami. ... "

Zdroj:  Prof. Ing. Rudolf  Hartel: "Meine Lebenserinnerungen" „Mé
životní vzpomínky“ (drženo v soukromém vlastnictví)
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Vážení čtenáři,
Když se ohlédneme za historií a podíváme se na
současnost,  také  na  to,  co  každý  z  nás  ví  o
volbách  a  hlasování,  rychle  se  ukáže,  že  je  to
obtížná  záležitost  -  hlasování  i  zvolení,
rozhodnutí ze strany voličů a volených. Bylo by
jednodušší rozhodnutí, kdybychom věděli, jaké to
bude mít následky? Jaký dopad by tyto znalosti
měly?  Existuje mnoho otázek ,... . Pythagoras ze
Samosu (asi  570 až 510 př.nl),  známý filozof a
matematik  řeckého  starověku,  shrnul  své
myšlenky na výběr ve větě, která stojí za zvážení:

"Nejkratší slova, 'ano' a 'ne', vyžadují nejvíce přemýšlení."
Georg Neumark, básník a skladatel hymnů zrozených před čtyřmi sty

lety, má jiný pohled na výběr nebo být vybrán. V jeho písni "Wer nur den
lieben Gott lässt walten", volně přeloženo jako: „ Kdo jiný než Bůh může
spravovat“ se píše:

"Jen trochu potichu
a přece sám sebe pobavil,

jako Boží vůle milosti,
jak dodává jeho vševědoucnosti; 

Bůh, který si nás vyvolil,
také velmi dobře ví, co nám chybí."

(Georg Neumark 1621 - 1681)
Rozhodnost  i  v  malých otázkách každodenního života  a  tam,  kde

jsou  v  sázce  základní  věci,  dobrá  rozhodnutí,  která  se  pronášejí  do
budoucnosti - ale  také důvěra, bez níž to není možné, to je to, co si vy a my
přejeme.

Vaši místní věrní krajané
Brunhilde a Gerd Rothovi

(Přeložil Mgr. Michal Půda)
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DNY
RODIN
Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje

pořádá 
pod záštitou náměstka 
hejtmana kraje pro sociální 
oblast Jiřího Navrátila 

ZÁ
Ř

Í

Odpoledne plné aktivit pro rodiny s dětmi
zábavný program pro děti i dospělé bude zajištěn v čase 

od 13:00 do 17:00 hodin.
Pojďte s Moravskoslezským krajem v rámci kampaně „Dejme dětem rodinu“ strávit tři nezapomenutelné víkendy!

Těšíme se na Vás!

5. 9. Hrad Sovinec
12. 9. Zámek Frýdek - Místek
19. 9. Zámek Kunín

2021

 INFORMACE  
  
 RODINNÉ PÉČI 

 SOUTĚŽE

 ZÁBAVA

 HRY a další

www.dejmedetemrodinu.msk.cz

Změna programu vyhrazena!

Podrobný program naleznete:

VOLNÉ 
VSTUPY 
V DOBĚ 

OTEVÍRACÍ 
DOBY

19.

12.

5.

Hrad 
Sovinec

        Zámek 
    Frýdek 

Místek

Zámek
Kunín
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Zpravodajství STA Bruntálsko 
www.stabruntalsko.cz  

Prožijte svůj sen v Jeseníkách! Euroregion Praděd má nového turistického průvodce 
 
VRBNO POD PRADĚDEM | Euroregion Praděd vytvořil nového turistického průvodce, 
zmodernizoval webové stránky jeseniky-rodina.cz a připravil novou hru pro seniory a 
jejich vnoučata.  
 
V letních měsících Euroregion Praděd přinesl hned několik novinek se zaměřením na podporu 
cestovního ruchu v Jeseníkách. V rámci projektu „Prožijte svůj sen v Jeseníkách!“ byl vytvořen 
nový turistický průvodce určený především pro rodiny s dětmi. Najdete v něm zajímavá místa 
z Krnovska, Bruntálska, Rýmařovska, Vrbenska, Zlatohorska, Jesenicka, Žulovska a Javornicka. 
Průvodce si můžete vyzvednout v informačních centrech nebo je volně ke stažení na webových 
stránkách jeseniky-rodina.cz. 
 
Jak uvedla redakci zpravodajství STA Bruntálsko ředitelka Euroregionu Praděd Alena 
Šmigurová, výraznou modernizací prošly také webové stránky jeseniky-rodina.cz. Návštěvníci 
zde naleznou spoustu informací o turistických atrakcích, zajímavých místech i aktuálním dění 
v turistické oblasti Jeseníky-východ. Pro turisty ze vzdálenějších míst jsou zde tipy na 
ubytování či stravování u partnerů destinačního managementu. Za prozkoumání stojí virtuální 
prohlídky, které jsou součástí interaktivní mapy a prostřednictvím kterých tak můžete online 
navštívit nevšední místa v česko-polském příhraničí. 
 
„Dále jsme pro seniory, kteří navštíví náš region společně s vnoučaty (nebo i bez nich), 
připravili letní hru, v rámci které mohou získat turistickou známku či vizitku, případně 
soutěžit o 13 pěkných cen. Tato soutěž probíhá ve spolupráci s informačními centry až do 15. 
září 2021,“ přiblížila zajímavou turistickou hru ředitelka Euroregionu Praděd Alena 
Šmigurová. Pravidla a plakát celé soutěže naleznete opět na webových stránkách jeseniky-
rodina.cz. 
 
Podepsalo se memorandum o spolupráci 
 
Ve středu 28. července 2021 podepsali v Severočeském muzeu v Liberci předsedové třinácti 
českých euroregionů, Regionální rozvojové agentury Vysočina a Sdružení obcí Vysočiny 
Memorandum o vzájemné spolupráci v rámci nově vzniklé platformy Asociace euroregionů 
České republiky. Tímto slavnostním aktem byla mezi signatáři memoranda zahájena úzká 
spolupráce v otázkách týkajících se aktuálních i budoucích výzev pro příhraniční regiony a 
přeshraniční spolupráci na všech českých hranicích. 
 
„Cílem asociace je prosazovat společné zájmy v rámci Evropské unie a vyjadřovat se k 
legislativnímu zakotvení přeshraniční spolupráce na národní i evropské úrovni. Díky nové 
platformě mohou euroregiony lépe spolupracovat na přípravě přeshraničních dotačních 
programů na období 2021-2027 a v rámci těchto programů na přípravě fondů malých projektů 
tak, aby byly evropské peníze, které půjdou v dalších letech do příhraničí, využity na skutečné 
potřeby těchto regionů a jejich obyvatel,“ pokračovala ředitelka Euroregionu Praděd Alena 
Šmigurová. 
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Jak rozpoznat začínající ztrátu sluchu?

  Špatně rozumíte v hlučném prostředí.

  Všichni říkají, že máte televizi příliš nahlas.

  Slyšíte, ale nerozumíte.

  Slyšíte zvuky (bzučení, syčení, hučení),
     které nikdo jiný neslyší.

  Musíte se dívat lidem na obličej, abyste      
     lépe rozuměli.

Sluchová ztráta postihuje osoby v každém věku. 

Přijďte se poradit do Tichého světa. 

Pořád se ptáte “CO?” a stále nerozumíte? 
Už Vás nebaví neustále se doptávat?
Přestáváte slyšet zvonění Vašeho mobilu?
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JSTE NEDOSLÝCHAVÝ? ŠPATNĚ SLYŠÍTE? 

JSTE NESLYŠÍCÍ? 

POUŽÍVÁTE ČESKÝ ZNAKOVÝ JAZYK? 

Po celém Moravskoslezském kraji poskytujeme osobám se sluchovým postižením 

všestrannou podporu v podobě služeb, které jim ulehčují začlenění se do společnosti.  

 NAŠE SLUŽBY JSOU ZDARMA 

 MŮŽEME ZA VÁMI PŘIJET KAMKOLIV PO KRAJI 

 STAČÍ NÁS KONTAKTOVAT SKRZE NÍŽE UVEDENÉ ÚDAJE 

SLUŽBY PRO NEDOSLÝCHAVÉ 

Ať už jste senior, nebo se vám třeba náhle zhoršil sluch, můžeme Vás podpořit při 

pochopení Vaší situace, nasměrovat Vás k vhodnému lékaři či vám poradit s výběrem 

odpovídajícího typu pomůcek a s žádostmi o ně. 

Existuje řada možností, jak zhoršující se sluch kompenzovat. Důležité je situaci řešit. 

S naší podporou to zvládnete. 

SLUŽBY PRO NESLYŠÍCÍ 

Můžeme Vás podpořit při vyřizování Vašich nároků na příspěvky, při zajišťování 

pomůcek nebo třeba při procesu hledání práce.  

Komunikační bariéra mezi neslyšícími a slyšícími může být s naší podporou výrazně nižší. 

 

Mgr. Bc. Alena Hegerová 

vedoucí konzultantka 

702 158 110 

alena.hegerova@tichysvet.cz 

www.tichysvet.cz 
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	Minulým příspěvkem jsem pouze doložil názory ostatních občanů obce, kteří nechtějí čelit tomu, že budou označení jako „škůdci obce“. Mě je to srdečně jedno a moje názory na to čemu se říká „vedení obce“ jsou konstantní (černé skládky, neschválený prodej obecního majetku, doživotní pronájmy obecního majetku, neinformování zastupitelů,..) To, že nebudu oblíben, je pro mě asi stejně důležité, jako růst vlasů.
	Jedna věc mě ovšem potěšila. Vedení bylo viděno po mnoha letech v lesích. Co je horší, je to, že se snaží vzbudit dojem, že občan, který poukázal na činnost v lesích očerňuje pana J.D. ml. Opak je pravdou. Zatímco bylo obci v loňském roce vykázáno určité množství vytěženého dřeva, pan J.D. ml. doložil množství skutečně odvezené, a ještě to všechno zaplatil (lze doložit účetně). Takže o jeho poctivém přístupu já nepochybuji.
	A ještě jedna věc. Pokud si rozumný občan dá dohromady dvě a dvě, dojde k velmi zajímavým zjištěním. Já věřím, že už mnoho občanů prozřelo. Uvidíme.
	A nedejte na informace o mých záměrech. Pokud by naše obec prosperovala a všechno probíhalo jak má, myslíte si, že by bylo o čem informovat?
	Třeba příště vyhodnotíme slovník několik cizích slov, jako např:
	Služební auto
	Pracovní doba
	Být vidět jednou za 4 roky, apod.
	Nebojte se, to nejsou sprosté výrazy, ale dá se okolo nich dlouze polemizovat.
	Mějte se krásně, hlavy vzhůru, protože se blíží vánoce a příště.
	Ing. Ladislav Langer, zastupitel
	Za MěÚ v Andělské Hoře, Ing. Jitka Eichlerová

